

重点项目建设快 主体功能始凸显 王庄镇动能转换谱新篇

本报曲阜讯(通讯员 郭盼盼)初春的暖阳下,行走在王庄,一处处如火如荼的建设施工现场,让我们感受到王庄人铿锵奋进的足音;一个个重点建设项目,气势磅礴地掀起了新一轮经济转型、赶超发展的浪潮;一组组崭新的数据,见证着全镇项目建设的新跨越,描绘着大美王庄的宏伟蓝图。

近年来,王庄镇将绿色建筑产业作为产业转型的重头戏,提升传统建筑产业,引进绿色新型建材企业,全力打造实力雄厚的鲁西南建材名镇。

在主体功能区建设中,该镇按照产业发展定位,科学布局,围绕绿色制造、节能减排、资源综合利用等,制订并出台相关的产业政策,积极引导现有建材企业转型升级,跳出高耗能、高污染的旧框框,有计划、有步骤地面向全

国的重点地区和建筑产业化、绿色建材重点企业招商,引进一批符合王庄镇产业定位的大企业、大项目,以加快绿色建材产业发展,带动传统产业转型升级,全力打造鲁西南建材重镇。如今的王庄镇处处洋溢着发展活力,一幅壮美的现代工业强镇画卷徐徐展开。

邀请专家通过实地探勘了现场,召开评议会,从现状分析、目标与战略、产业提升、空间布局、生态构建、设施统筹、近期规划与保障措施等方面进行详细研讨,围绕“工业主导型”乡镇定位,对王庄镇未来发展做了详细的规划和构想,为打造“鲁西南建材重镇”绘就了美好蓝图。

有了规划作“保障”,王庄镇城镇建设高歌猛进,章法有度,水、电、路等基础设施日新月异。主体功能区已累计投资4700余万元,

新修高标准道路3800米,铺设自来水管网近10000米、改造11万千瓦变电站1座,有线电视、移动、联通等管网相继入镇,镇主体功能区基本实现“七通一平”。

今后,王庄镇建材产业集聚效应将更加凸显。围绕建材产业,以重点项目为抓手,完善项目推进机制,形成“大上项目、上大项目”的浓厚氛围。截至目前,成功入驻企业达60余家,落地主导产业项目38个,其中过亿元项目13个,规模以上企业达11家,带动就业5800余人。初步形成以华亿钢铁、和顺铝业、恒通路桥、城建建材等企业为龙头的建材产业集群和以兴邦重工、山东佳豪、康利机电等优势企业为代表的机械加工产业集群。2017年,落地项目4个,总投资3.1亿元,签约项目5个,总投资127亿元,项目涉及新能源、新材料等多个产业,企业落地

后将在优化区域产业结构、加快科技创新、促进主导产业聚集发展等方面起到积极的推动作用,为区域经济全面发展注入活力。

“雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。”2018年,王庄镇瞄准建设产业发展、功能完备、民生改善、和谐稳定、文化繁荣、基础夯实“六个”目标,持续深化“一路一河两区”工作总格局,牢牢把握“跨越发展、争先进位”总基调,始终坚持“实干兴镇”总要求,以现代产业体系为支撑,以新型城镇化为引领,实施项目带动,狠抓项目建设,统筹做好稳增长、促改革、调结构、防风险、惠民生各项工作,持续提升发展的质量和效益,实现经济平稳健康发展和社会稳定,努力把王庄建设成为拥有区域产业特色、具有文明和谐环境、宜于创业居住的现代化绿色建材产业名镇。

吴村镇 六大工程补短板

本报曲阜讯(通讯员 张向东 陈晨)新春伊始,万象更新。吴村镇抓住辞旧迎新的有利时机,认真总结过去一年工作,进一步明确明年目标,六大工程补齐短板,围绕推进新旧动能转换,思想先到位,下好先手棋,确保各项工作起好步,开好头。

大年初七上班第一天,这个镇组织收看了“山东省全面展开新旧动能转换重大工程动员大会”实况转播,在认真组织讨论会议精神的同时,紧扣吴村镇2018年重点工作,在强化“项目立镇、旅游兴镇、水利活镇、林果强镇”和“全域生态化、全域产业化、全域旅游化”以及“南农北游中商贸”的“四镇三化一格局”的总体战略目标上,努力谱写六大重点工程新篇章,补齐新旧动能转换促发展的短板。

加大招商引资力度,着力做好“项目立镇”的文章,充分利用和发挥区位优势,重点发展乡村旅游产业,尽快形成“工业落地工业园,旅游项目上北山”的新格局。

以改善乡村宜居环境为突破口,着力做好美丽乡村建设的文章。年内完成迎宾区桥涵道路建设和镇政府商业街改造以及农村道路管护,不断完善公共交通服务设施,铁腕根治农村环境卫生顽疾,形成城乡环卫一体化长效机制。

加快九仙山风景区旅游开发,着力做好“民俗风情小镇”建设的文章。年内完成慢城游客中心续建并尽快投入使用,拓宽东线旅游观光大道和红灯宫、凤凰山景区综合提升,实施九仙山民俗风情园二期工程建设,着力策划推出九仙山民俗、山水景观二日游等一系列活动,完成九仙山旅游电商服务中心建设并投入使用,以乡村旅游的蓬勃发展为当地老百姓带来“真金白银”。

深入推进乡村振兴战略,着力做好农村农业现代化的文章,加快推进农田水利建设,唱响“水利活镇”进行曲,加快九仙山小流域综合治理,确保小雨不下山,大雨成景观,洪水不决堤,水土不流失,真正让绿水青山变成金山银山。积极打造特色农业品牌,以“丑果果”等精品采摘园为龙头带动,新建规范化林果生产基地3个,精品采摘园4个。

持续做好民生各项事业,着力做好不断提升群众获得感和幸福指数的文章,持之以恒抓好贫困户动态管理,巩固脱贫成果,全面打赢精准扶贫攻坚战,落实好“新农合”“新农保”,大病救助,危房改造等民生工程,强化社会综合治理,确保全镇社会大局安全稳定。

大力实施“精品党建”工程,着力做好党建工作提升的文章。以学习贯彻党的十九大精神为指针,实施党建示范区“369”创建工程,即全镇范围内创建3个党建示范区、6个“六好”党支部、9名优秀党支部书记。全面提升基层党建工作水平,打造好前寨村“三把钥匙红色意见箱”,峪南村“党员服务队”,高楼村“党员葡萄划片服务区”等品牌,以身边典型辐射带动影响身边人。

曲阜海棠小镇 这个春节火了

本报曲阜讯(通讯员 郝龙臣 于颖)热闹的庙会、绚丽的花灯、传统的舞龙舞狮表演、美味的小吃餐饮,曲阜海棠小镇首届春节文化旅游庙会及灯光艺术节在大年初一拉开帷幕,为春节增添了浓浓的年味,吸引大批市民前来观赏游玩。

大年初一到十六,每天8个小时的精彩节目,让游客们在海棠小镇开开心心过把瘾。大年初四,“大衣哥”朱之文登台亮相,为大家演唱了《我要回家》和《滚滚长江东逝水》等歌曲,将现场推向高潮,“大衣哥”不断抛出“表情包”,现场观众激动不已。在美食小吃一条街,欣赏精彩民俗演艺的同时,还可以品尝到羊肉泡馍、煎豆腐等曲阜本地小吃以及狗不理蒸包、蒙古烤肉串、冰糖葫芦等特色美味小吃;对于小朋友们来说,海棠小镇就是个游乐场,旋转飞椅、旋转木马、套圈、打气球等众多项目让小朋友们乐翻天;白天游玩,晚上赏灯,夜色来临,海棠小镇处处张灯结彩,人流不息,充满着浓浓的年味,感受着华彩灯光下的小镇魅力。

陵城镇海棠小镇是国家AAA级旅游风景区,集休闲观光旅游、有机蔬果采摘、木屋住宿、露营建设、民俗体验、国学培训于一体,涵盖吃、住、行、游、购、娱等多种元素,与毗邻的郑庄村落紧密结合,实现了民俗乡村旅游与生态休闲观光的有机融合,呈现出村中有园、园中有景的生动景象。



随着央视春晚曲阜分会场的精彩亮相和央媒、省媒的持续关注,圣城曲阜成为全球关注的焦点,“春晚效应”吸引大量市民和游客涌入曲阜孔庙万仞宫墙广场,并带动了新一轮“儒学热”。据统计,2018年春节黄金周三孔景区累计接待39万人次,同比增长47.7%。

尼山镇强化措施 抓实森林防火

本报曲阜讯(通讯员 曹天一 张庆 宋轶)尼山镇针对春季天气干旱少雨,山区林区容易出现火灾隐患,镇、村干部群众齐上阵,全力抓好春季森林防火,保护空气质量防止环境污染。

尼山镇共有42个村庄,40多个山头,2万多亩山林面积,境内有孔子诞生地尼山孔庙、尼山书院、尼山夫子洞、国家孔子诞生地森林公园、孔子湖湿地公园,省级重点文化旅游项目尼山圣境等著名风景区,山区面积大,林区分布广,是曲阜市的重点防火地区。出动消防车、洒水车,配备灭火机械、铁锹、扫帚等防火用具,对全镇山林、以及沟渠路边、村庄周边,进行昼夜巡逻管护,24小时进行值班,做到严防死守,全方位监控,同时在各村庄路口建立安全防火检查站,对进山人员进行严格检查,严禁任何人携带火种进山放牧和祭祀活动,严禁在田间、沟渠路边、村庄周边焚烧杂草秸秆破坏生态环境。同时组织专业技术人员,上山进行机械除杂,在各个山头林区建立防火通道,修建防火隔离墙,护林房,设立安全防火监测点等设施,昼夜值班监管,打好森林防火和环境保护的持久战。镇安办、农业服务站、环保所、派出所等部门联合执法,每天进行巡查督导。

出动安全防火宣传车,巡回各个村庄宣传,并且在各个上山路口和村庄,竖立防火警示牌,悬挂安全防火横幅标语,利用各村广播喇叭进行防火宣传,让群众了解森林防火、田间地头焚烧杂草秸秆的危害,增强安全防火和保护生态环境观念。

姚村镇严密排查 防范四类风险

本报曲阜讯(通讯员 李之湖 宋正涛)姚村镇集中开展排查安全隐患,防范暴力恐怖事件、群体性事件、个人极端事件、安全事故等四类风险的专项行动,确保全镇社会大局和谐稳定。

近日对辖区内加油站、旅馆、物流快递等特殊行业进行了逐个排查活动。该镇制定排查安全隐患防范四类风险专项行动实施方案,召开动员会议,落实相关责任,通过广泛深入的发动和条块结合的安排部署,对本辖区、本系统、本行业的安全隐患排查行动进行动员。采取领导干部包片、机关干部包村,村干部包户的形式,全面落实网格化排查防范责任和措施,本着责任不落实不放过,工作不到位不放过,隐患不排除不放过的原则,不留任何死角,确保各类风险隐患无一遗漏,将排查出来的风险、隐患、问题全部列入整治范围,逐一梳理、分析、研究,因案施策,制定整治方案,明确责任单位、整治期限。对于风险隐患或矛盾纠纷相对突出的区域,采取领导包案、挂牌督办等方式,逐级压实责任,协调整改落实。同时,该镇还组织人大、纪委、督察办、党政办,采取明查暗访、随机抽查等方式,加大对此项工作的督导检查力度,全力消除隐患,坚决防范遏制各类安全事故的发生。

动能转换天地宽 乘势而上再扬帆

鲁城街道隆起现代服务业新高地

本报曲阜讯(通讯员 张磊)鲁城街道围绕新旧动能转换和“服务业引领型”主体功能区发展定位,以“十条工作线”为主线,以精细化管理为基础,大力发展“文化、商旅、新兴服务业”三大主导产业,街域经济实现了提质增效快速发展。2017年,街道完成地方财政收入4.82亿元,两税分享收入2.97亿元。

面对曲阜文化建设示范区建设这一重大机遇,鲁城街道着手探索“传统文化+”发展模式,统筹做好传统文化及相关产业融合发展。一方面培育起以儒源集团为龙头,以曲阜儒学新院、国学院等为辅助的文化教育培训产业;另一方面,在充分保护和传承刻印、琉璃瓦烧造、精木雕刻等非物质文化遗产的基础上,拿出扶持政策,出台优惠政策,进行金石篆刻、碑刻拓片等特色文化旅游产品策划、包装、生产、认证、促销,打造高附加值文化产业。作为“互联网+”与传统文化产业融合的代表企业,孔府印阁“双十一”前后3天,印章网

上交易量达到1万单,交易额达100万元,较去年同期增长1倍。公司还大胆创新先后推出了情侣印章、挂坠式印章、二维码等新产品和木质、陶瓷、铜质等印章,市场销量一路攀升,2017年销售收入更在1亿元以上。

商旅产业作为鲁城服务业发展的主力军,围绕市级商业中心、区域商业中心、社区商业三级商贸服务网络布局,东区商贸文旅街曲成巷和西区商贸新秀中盛购物广场先后投入运营。圣城广场、万佳广场、五福广场、御景湾等城市综合体建设相继完成。依托鼓楼街和五马街,打造的中心购物商圈;依托游客集散中心,打造的旅游服务商圈;依托百意购物、银座超市,打造的品牌购物商圈;依托苏宁电器、九龙家电等打造大型家电商圈;依托西滨路商业街、大学北市场打造的大学校园经济圈;依托盛雅广场、三星国贸打造的城北电动车及家居商圈已覆盖全城。

同时,鲁城街道大力发展金融、中介服

务、信息服务、房地产等高端功能性服务业,在持续优化软环境、全方位加大项目跟踪和服务力度的前提下,出台《扶持服务业发展若干政策规定》,积极协调上级政府及各部门在市场准入、财政扶持、规费减免、用地、用电、用水、用气等方面给予优惠,对影响大、示范带动性强的规模企业和重点项目按照“一事一议”的办法给予专门扶持。紫御华府、文庭雅苑、金城龙湾、御景湾等房地产二期项目进展顺利。如今,金融街等区域性区域得到有效培育,诸多企业总部等功能性主体开始建设高端服务业聚集区和现代商业品牌区,成效显著。作为现代服务业项目的代表,总投资2亿元的益宝大厦日前正式落户,这个集产品研发、生产销售、进出口贸易、电子商务、物流配送、酒店餐饮、健康推广、连锁经营为一体的高新技术企业,年可实现收入10亿元,利税1200万元,为高端服务业尤其是总部经济发展提供了可靠保障。

乡村更美丽 生活更美好

息陬镇首善文明开花结果

本报曲阜讯(通讯员 杨鹏)作为孔子作春秋处,息陬镇历史悠久、儒家思想文化灿烂多姿。近年来,息陬镇积极实施“乡村记忆工程、乡村儒学工程、乡村文明工程”三大工程,继承发扬传统美德,大力弘扬传统文化,让儒学走进百姓生活,让首善文明开花结果。

乡村记忆留住美丽乡愁。在原遗址对历史古迹“春秋书院”和“还轭桥”进行了复原,规划建设了整体面积1万余平米的春秋书院非物质文化遗产一条街,内容涵盖木雕、蛋壳脸谱、剪纸、尼山砚、面塑、浏毛笔、钧瓷等非遗传承项目,将非遗文化留在人民群众中;同时,着力打造东陬村、北元疃村两处高规格乡村民俗记忆展馆,留住美丽乡村记忆符号,守住农村精神家园。家住息陬镇北元疃村73岁高龄的老党员渠庆芹可谓是村里的传奇人物。渠庆芹自小聪慧,心灵手巧从母亲那里学得了这门手艺的绝活。22岁时,担任了村里的团支部书记,负责政策宣传工作,在“和为贵”

调解室里调解矛盾纠纷得心应手,双方握手言和时她总是要送上亲手剪的“红”字;逢年过节,她总要把亲自创作的“红双喜”“十二生肖”“福”等“作品”纷发给左右邻居;村里有参军的年轻后生,她总是要亲手剪上一朵大红花给小伙子戴上。为了能把剪纸这种非遗文化传承下去,她当起了“师傅”,除了传授给自己的女儿外还在村里收了几个“徒弟”。

乡村儒学塑造美好生活。结合儒家优秀传统文化,把“孔子学堂”作为特色亮点进行推广。结合“一村一名儒学讲师、一村一座儒学书屋、一村一台儒学新剧、一家一箴儒家家训”等相关配套活动,把老教师、老党员、大学生村官等充实到儒学讲师队伍中来,用群众通俗易懂、喜闻乐见的语言和形式传授儒学经典。同时,开展以儒学经典为主要篇目的“全民阅读”活动,采用墙报、宣传栏等形式分享阅读感悟,取得了良好的效果。组织开展各类宣讲活动200余场次,营造出了“全民学儒学、全

民学儒学、全民诵儒学”的浓厚氛围。2009年,息陬镇东陬村的张庆义参与的《张氏家谱》编撰完成,他捧着厚厚的家谱深有体会地说:“通过编写家谱,大家发现几十年前都是一家人,有着共同的祖先。以后再有些小小不然,碍于情面,人家也就不再争执,村里变得安定团结了,户与户之间更加和谐了。”

乡村文明吹起淳美乡风。扎实推进移风易俗工作,引导农村群众破除陈规陋习、倡树文明新风,促进了社会风气向上向善。制作了“善行义举四德榜”,突出“真评实选”,由每户出代表对上榜群众进行评选,动态管理,真正发挥“榜样”的力量。同时,广泛开展“文明示范户”“好婆婆、好媳妇”“五好家庭”等评选活动家家家训征集活动。北元疃村村民的蒋德香指着家风牌匾说:“有什么样的家风就会教育出什么样的孩子,家风的坏决定了家族的兴旺与否,俺就是要告诫自己的两个孩子要做诚实守信厚道人。”

小雪街道 基层党建气象新

本报曲阜讯(通讯员 佑霞 刘兴)小雪街道抢抓曲阜传统文化传承发展示范区建设机遇,牢牢把握“率先领先,走在前列”总基调,严格按照“三聚三精”党建工作要求,强力推进“两学一做”学习教育常态化制度化,为新的一年实现组织建设全面提升、经济社会快速发展的良好局面奠定了坚实基础。

强化责任落实,聚精会神抓党建。牢固树立首善主义意识,完善实施周一党委会议研究党建工作制度,对街道党建工作进行及时研判、重点部署,对重点难点问题亲自挂帅,统筹各方力量及时破解。调整领导班子“一岗双责”任务分工,扎实推进19项党建工作责任清单和8项“两学一做”学习教育责任清单项目落实,按照时间节点挂图作战,全面推进,层层压实责任,层层传导压力,并利用“小雪党员之家”微信公众平台为党员推送“两学一做”学习教育内容,提升街道党员干部的政治素质和执行能力。

夯实基层基础,聚合力量抓党建。积极探索街道社区区域化党建的新模式,调整完善企业党委和明德社区党委,分别由分管企业副主任和组织委员兼任书记,进一步健全管理体制和管理模式。强化管区党总支职能,在各管区分别建立实体化管区办公室,以管区为主体召开工委一会议,有针对性的专题研究党建各项工作。认真落实“党员划片定岗联户”和“党员亮化积分”制度,充分发挥无职党员示范带动作用。

坚持目标导向,聚焦问题抓党建。做好“灯塔一党建在线”党的十九大精神学习竞赛活动,提高党员“学灯塔、用灯塔”的积极性。开展党员“亮身份、树形象”系列活动,抓实村干部轮流坐班、“党员活动日”“三会一课”和《党员证》制度落实,完善村干部分班值班记录及民事代办记录簿,对村干部值班情况进行明查暗访。严格落实发展程序,重点向城建重点项目倾斜、服务重点企业、发展落后支部倾斜,不断改善党员结构,进一步提高基层党员质量和水平。

时庄街道 无公害蔬菜走俏大城市

本报曲阜讯(通讯员 孔勇 倪冉)近期,曲阜时庄宏晟农贸有限公司20余亩无公害韭菜喜获丰收。据悉,该公司仅头茬韭菜就收入近20万元,收获无公害韭菜通过包装远销北京、上海等大中城市,受到了消费者的青睐,既丰富了人们的菜篮子,也为公司赢得了良好的形象。

宏晟农贸建设有40公顷标准化生产基地,全基地实行无公害韭菜生产技术规程,并于2015年获得农业部门肯定,认定为山东省省级农业标准化生产基地。基地内先后建有高标准蔬菜、水果精品园,主营韭菜、茄子、辣椒、葡萄等品种果蔬,年产值达到4000余吨,蔬菜种植以保护地韭菜为主。科学种植广开销路,宏晟生产基地成为有口皆碑的“济宁韭菜规模化生产第一家”,带动村镇果蔬种植产业发展,经济效益可观。

公司响应国家对农产品安全及食品安全“双安”问题的重视,切实保障“舌尖上的安全”,在不断地改进和提升中,宏晟生产基地于2017年获得了国家无公害农产品产地认定与无公害农产品“双认证”。公司生产管理上积极提高种植水平,形成技术推广—农产品规模化生产—农产品品牌批发链条,努力将农户手中的无公害绿色果蔬推广至更多的群体。截至2018年初,宏晟农贸与济宁奥林匹克超市、曲阜联华超市、济宁联华超市等零售超市形成产销合作,实现将宏晟农贸的无公害农产品进驻到超市里,送至更多、更广泛的老百姓的手中。